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XI LEGISLATURA 
 
 

 
Al Presidente del 
Consiglio Regionale 
del Piemonte 

 
 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
Ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

 
 
 
OGGETTO:  Gravi disfunzioni del servizio CUP e SOVRACUP nella 

provincia di Vercelli: quali sono le azioni che la Regione sta 
intraprendendo? 

 
 

 
Il sottoscritto Consigliere Regionale 

 
Premesso che il centro unico di prenotazione (in acronimo CUP) è un servizio 
amministrativo che ha la funzione di gestire le prenotazioni necessaria per 
l’erogazione di visite mediche; 
 
Considerato che il Sistema regionale di SovraCup integra le disponibilità delle 
agende di prenotazione dei CUP delle Aziende Sanitarie e Ospedaliere collegate 
al sistema e permette di effettuare la prenotazione di prestazioni specialistiche 
prescritte da MMG (Medici di Medicina Generale), PLS (Pediatri di Libera 
Scelta) e specialisti del Servizio Sanitario Regionale, attraverso l'accesso ad uno 
qualunque degli sportelli collegati o al call center; 
 
Rilevato che il disservizio determinato dalla normativa in materia di 
prevenzione del contagio da COVID-19 ha contribuito ad acuire la già 
inadeguata programmazione e l’inefficienza del servizio determinati dalle scelte 
organizzative dell’Asl competente in merito alle politiche di organizzazione del 
personale sanitario e amministrativo; 



 

 

 

Dato atto che la partenza del nuovo Cup Regionale ha avuto una gestazione 
lunga derivata da scelte della precedente amministrazione regionale: la gara 
indetta nel 2015 e conclusasi nel 2018 ha indelebilmente segnato un sensibile 
ritardo nella strutturazione del servizio; 
 
Ritenuto infine che la Regione debba intervenire per sanare i disservizi che si 
ripercuotono negativamente sull’utenza e per fare in modo che si giunga ad 
elevati standard di efficienza del servizio sul territorio vercellese;  
 

INTERROGA 
 

L’Assessore competente 
 
Per conoscere quali azioni intenda intraprendere la Regione per superare le 
gravi disfunzioni sul servizio CUP e SOVRACUP nella provincia di Vercelli. 
 
 
In Torino, lì ../07/2020 
 
 
 
 
 

 


